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Apáthyék vetettek.
Dérrel-durral jöttének mcic/j/ar társa­

dalomtudományt hinteni, — ketten dicsők. 
Aptíthy István egyetemi tanár és WoJf- 
ner és Singer Farkas Pál, társadalomtu­
dományi úgynevezett író. mindketten éke­
sek a tudori címmel.' Nyilván isteni szózat 
irányítja lépésük® Aradváros területén 
megvetendő egyesületük alapja érdekében, 
mert a tudomány, amely jelző híján szű­
kös, — ellenségük nékik, akik nemzeti 
szintire meszelik a maguk ragyogó nagy 
képére alkotott állítólagos tudományt.

Ezt kellett megmenteni a nemzetközi 
tudomány ellenében, ezért jöttek és — 
meg is alakultak. A két ur monda, hogy 
legyen itt is magyar társadalomtudományi 
társaság és — lesz !

Es amig itt Aradon felvonultak a meg­
különböztető jelzővel ékes tudomány lovag­
jai, — odaát a szomszédban, Temesvárod 
pont aznapon alakult meg az „Áruforgalmi 
részvénytársaság“ azzal a bevallott és va­
lóságos céllal, hogy a fogyasztásra legin­
kább alkalmas cikkeknek nagy tömegben 
leendő bevásárlásával olcsón juttassanak 
élelmi- és egyéb fontos cikkeket a vékony- 
pénzű nagy tömegnek.

Ez a két alakulás igy mereven egy­
más mellé sorakoztatva nagyon alkalmas, 
különféle kérdések felvetésére, azonban 
bármily csábitó is az alkalom erre. a két 
alakulást csak az ellentét kedvéért szabad 
szóvátenni.

Temesvárit a gyakorlati társadalomtu­
domány juttatott becses alkotást a közön­
ségnek, — Aradon ujabbi frázisokat, szép 
riportot és önimádást.

A temesváriak nem várnak pesti ura­
kat, hogy eszmékhez és tettekhez juthas­
sanak, az aradiak boldogok, ha nagyképü 
senkik imádásához zsámolyul szolgálhatnak.

Temesvár akként csinál szociális poli­
tikát, hogy közhaszna intézményekkel he­
geszt! a társadalmi rend ütötte sebeket, 
Aradon abból áll a szociálpolitika, hogy 
épugy szavalnak, mintha valami hazafias 
ünnep lenne készülőben.

Akinek van kedve, találhat még kü­
lönbségeket, hasonlatosságot azonban soha 
és egyet sem !
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Mibe került az autobusz-sztráj
4900 korona kútba ©sott.

Szatlimáry ur takarékoskodott.
A Hétfő riportja,

Aradváros adózó polgársága méltán retteg 
minden olyan mozgalomtól, amelyik felöl a vú- ! 
ms költséggyarapodásának, tehát a pótadóemel­
kedésnek havat jelentő szele fujdogál. Es bizo­
nyos szimpátiává! simogat meg minden terem­
tett lelket, aki olyan szándéknak a köntösében 
tetszeleg előtte, hogy a pótadóemelkedés fenye­
gető rémét elhessegeti. Ms az tökéletesen ért­
hető is. A város javaival sáfárkodó nagyfejiiek 
gondoskodtak róla, hogy a polgárságnak ilyetén 
rettegésre mindig legyen oka bővibrn.

A polgárságnak ezen állandó ideges feszült­
sége aztán gyakran válik méltatlan és hívatlan 
személyek népszerűség hajhászatának prédajá a, 
bő vizii forrásává. Aki olcsó glóriát akar a 
feje köré. az nemes egyszerűséggel, de han­
gosan elkurjantja, hogy le a pótadóval és kész 
a glóriákéit küzferfiu.

Ha Szatlimáry Károly iizemigazgató urnák 
megvakarják az autóbusz sofförök elutasított 
kérelmével szemben tanúsított magatartását, 
tüstént előtoppan a népszerűség-kalóz. Szathmáry 
igazgató ur tudniilik a város javára törekedő 
takarékosság köntösében tetszeleg a polgárság 
előtt. Ez a jeles férfiú, tudniillik azért nem 
állott szóba a sofförökkel. u fölfnvalkodott 
gőgnek, a feszelgő pölfeszkedésuek visszata­
szító tempójával azért taszított nyomorba egy 
sereg embert, mert ő takarékos, szigorú sza- 
mitásu mély indíttatásokkal előrelátó sáfárja a 
város közgadasági érdekeinek.

De még ha a bekövetkezett tények ebbeli 
törekvésében rendre őt igazolnák is, ez az 
igazolás akkor is csak ínuló értékű volna, mert 
a helyét nem találó takarékosság nem taka­
rékosság, hanem fukar sziikkeblüség, vagy cél- 
tmlatlan fösvénység, amelyik mindig bosz- 
szut áll.

De a bekövetkezett tények nemcsak, hogy 
nem igazolják őt, hanem nagyon keményen rávalla- 
nak. Az a rideg, gőgös magatartás amelyik,amellett 
hogy hasznos, dologtevő exisztenciákat gyilkol, 
a várost nehéz «.eresekkel károdba met/. A vá­

rosnak ez íz igazgató ur provokálta tizom- 
f-zünet közel 4900 koronájába kerti1.

Á íekata tiszta.
Mielőtt alább részletes számadatokkal iga­

zolnék a város veszteségszámlájának ezt a 
riasztó nagy végső*összegét, vesztegessünk né­
hány szót a Hétfő-nek már az elmúlt hét kö­
zepén kibocsátott különkiadásában is meg­
bélyegzett fr.kde tisztám.

Ismeretes, hogy Szathmárg Károly üzem- 
igazgató urat a szemet,hunyó sógoraiig, komaság 
meg nem engedett dupla jövedelemhez segí­
tette. Az igazgató ur a nyilvánvaló összeférhe­
tetlenség bűn bélyegével a homlokán, amellelt 
hogy magas javadalmazása városi főtisztviselő 
egyszersmind bejegyzett végtagja a nevét is vi­
selő Cziiler és Szatlimáry cégnek. Mint ilyen, 
tagja az építőiparosok országos szövetségének, 
amely szövetség állandó ha cban áll a szerve 
zett munkások nagy tömegével. Ez a munkaadó 
és munkásszervezet a leggyillcosabb gazdasági 
fegyverekkel harcol egymással.

i munkások a termelést szakadatlanul nyug­
talanító sztrájkok és bojkottok fegyvereivel küz­
denek. a munkaadók szervezete pedig a mun­
kásoknak a munkából való tömeges kizárásával 
és egyes munkásnak a bojkottálásával veri visz- 
sza a súlyos gazdasági ostromot. Az egyes mun­
kás kiboj kot látása a fekete liszt a működésbe 
hozásával történik. A harcias munkás.demeket 
a munkaadók elbocsájtják s a munkaadók szö­
vetségé a maga kebelében országosan közli az 
i lelő munkások neveit, hogy munkaadó ezeket 
sehol az országban munkába ne állítsa. Ezt a 
harcot azután — helyesen vagy helytelenül 
a mérkőző gazdasági erők szabad játékának ne­
vezik.

(áz ttzemigazgató „cégtárs ")

S aihmdry Kar oly a várod üzemek igazgg- 
tája, mint a C idler és Szatlimáry céy bek ti tagja 
tevékeny lat//ti a munkaadók /önt leüt harci 
szervezetének és ös leferhetetlenségének abból a 
bün'h'l, hogy mint városi fütisztvise'ü egg hu

elsőrendű ék­
szerész, najy 

óra-i ' 4í
Andrássy-tér,
Sözponl-szíllú

mellett.
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HETFO 000 III I

$iis jövedelmet h jtn tizlc'i r Ha hozás ok fa mű­
ködi) és hasznot bezsebelő r sz<s \ az- hike elle­
nül p rfid j'-gfi rrást merít', hmm a: ‘ dnemUdl 
s ff'övöket féket' lisdára irm fii kérte a nagyobb 
aradi iparvállalatokat, Iiogg azok az e b csajt I 
so ff őrö eí tehol nmük ba ne állít-ál'.

Arad vámsa mint erkölcsi testület jogilag 
távol áll a temérdek szennyet fölkavaró és min- , 
dig sok sok igazságtalansággal végződő gazda ! 
sági harctól, amely válogatás nélkül gázol ke- ( 
resztül ma munkaadó- holnap meg munkás-ék- j 
zisztenciáu. És a városnak, mint erkölcsi testű- i 
lelnek szigorúan el is kell magát szigetelnie et- 1 
tői az ádáz, kíméletlen gazdasági élethalál-tu- ; 
sütői. A város csakis a pártatlanság szilárd 
bástyái mögül szemlélheti azt az öldöklő harcot, 
mert a városnak alkalomadtun egyik-másik ha­
tóságának közbenjöttévcl, mint békitőhirónak, | 
fnnkciouáris kötelességei vannak. Ezt a funk- j 
ciót pedig ha maga is részese annak a küzdő- • 
lemnek pártatlanul, elfogulatlanul be nem tölt- ; 
beli.

A város tehát maga is a gazdasági harcok 
porondjára ugrott s a fringiáját a prepotens 
hősködésnek egy szemérmetlen vigeee forgatja. : 
A város pedig tiiri azt a szemérmetlen vigéc- 
tempót. Szathmáry igazgató ur a softőrükuek 
annakidején odahőgte, hogy :

— Ha m r tűnni m rnclc, megunt aló », hogy 
az egész országba, nem kapnék mankó '

Mindenki üres handa-bundázásnak vélte ezt 
a gőgös elbődülést. De az. igazgató urnák a 
természetrajzához tartozik, hogy amikor fonák 
nér i allűrjeinek tekintélyt akar szerezni, akkor 
olyan eszközhöz sem átall folyamodni, amelyik­
től minden teremtett lélek visszariadna. Hiszen 
hu az igazgató ur emberséges, nemes célok felé 
tudna ilyen makacs, ilyen konok megátall- 
lcodottsággal törekedni 1 . . .

Mert hogy a Kofferükkel nem tudóit meg­
állapodni, nem tudott egyezs gre jutni, az 
mindössze is csak elkapatott, féktelen hatalmi 
őrjöngésének enyhébbik bűne, de hogy méltat­
lanul viselt városi főtisztvise'.ői rangjának te­
kintélyével és a város erkölcsi súlyának csorbí­
tásával és feláldozásával belát hat at lan időkig 
megfosszon a megélhetés feltételeitől őliozza- 
mérten hasonlithatatlanul hasznos ('s der -k em­
bereket, az nyomorult bitang hohérvirtus, ame­
lyikre égő biinbélyeget kel! sütni.

4? igazgató ur beteg.
Ilyen retorzióval egészséges idegzetű em­

ber nem él. Ez a szerencséden ember vesze­
delmesen beteg. A vérengzésig fajuló szád iz­
musnak riasztó tüneteit fitogtatja az igazgató 
ur. Es sajnos nekünk mégis komolyan kell fog­
lalkoznunk viselt dolgaival s nem a beteg em­
ber iránt tartozó szánalom és részvét hangján, 
hanem a felháborodás és az irtózat színeivel 
kell idefestenünk beteg gőgjének végzetes el- 
téve’yedéseit.

Es ez a beteg ember szabadon, kén;, szer- 
zubbony és hurok nélkül tőr, zúz, pusziit maga

Nyi t kérd> 8 a l;ö gyűlés cl tt. 
ll.i pedig ettől az. egyetlen becsületes ma­

gatartástól a tanácsot elzárja a s >gor-koin i p,,. 
iiiika s ő maga nem Ind. vagy nem akar ilyen 
kemény bírája lenni ennek a főbenjáró bűnnel,, 
akkor terjessze az ügyet u\.lt, kérdés gyanánt, 
mind, n javaslat mellőzésév*1! a törvényhatóság 
tóm ina elé s a törvényhatóságnak bizonyosan 
lesz igazságos és méltányos érzéke, józan és,
) ecsűlcles ilélclet mondani,

A kártétel számadata'.
Idáig Szatlimáiv üzemigazgató ur legra­

gyogóbb igazgatói ténykedésének erkölcsi ni 
dalát törekedi link »smerletni és jellemezni. 
Alább a kérdés any igi részéről adunk tájéko­
zást. Kön te'b röviden jeleztük már, hogy az 
; utóbusz-sztrájk egy hete a városnak köz -I. 
11)01) /,• ionéi j ba ka iil.

Es az olvas) ne rázza hitetlenül n fejér, 
mert az iizemszünetes hét hasm aveaz.etl kiállá­
sai valamint az elmaradt bevétel csukugvau 
ilyen horribilis összeget mulatunk.

Az alább következő és az igazgató ur 
takarékosságáról losnjtó itoleiot mondó szám­
adatuk közel leginkább szembeödik az elbn- 
cs -jtritt nyolc soit'ör helyébe alkalmazott ti/, 
sodornék a fizetése. Az uj sotl'örökel az igaz­
gató ur havi Hifi korona javadalmazással al­
kalmazta a vállalatnál. Tudvalévő, hogy a 
már begyakorlott is egyetlen baleset eleid .v- 
sévol nem ' ádolhaló régi surtÖröknek a !<ev -se 
mindössze se volt több. minthogy a havi 
fii.)- 100 koronányi fizetés havi Idd korona 
jövedelemre eme ketljék. Íme az tij sofförök, 

akiktől ezt a li etest a vfegiek bizonyosait 
nem sokalják — gyakotlatinmii is jele ,téke- 
nyebb lizetést húznak, mint amennyi a régiek 

Mert ha a oil örök az igazgató ur minden jel- j jövedelme volt. Elegendő erre az egyetlen 
zőre megérett fekete lisztás hóhérvirtusa miatt ! szembeszökő tényre ramutalni, hogy az. igaz,■ 
becsületes munkával a maguk és a nyomor ál­
tal sanyargatott családjuk részére a betevő fa­
laiéi megkeresni nem tudják, vutrad-i

körük Oviikéi exis/tenciákat, két, marékkai pró­
bálja, tékozolja a város javait, fsak nz a gya­
nús, h,i;y ez a beteg ember magában soha 
sem tesz kárt. Mert, őrjöngésében, — azért a 
péir.é't ! a lovasainak is alá feküdhetnek! 
Ez a megállapítás aztán méginkább utal annak 
a szükségére, hogy a t-anaes, vagy ha az nem 
érzi magát illetékesnek, hat a közgyűlés léket 
vessen az igazgató ur szilaj kurtekonykoda- 
s-ának.

A torony alja

Úgy tetszik azonban, hogy a torony alja 
még mindig az első megdöbbenés hatása alatt 
áil. Mert alig hihető, hogy a torony alatt a 
ságorság komnság politika olyan knrthatatlaind 
izmos legyen, hogy még ilyen nyilvánvaló kár­
tevés se tudja belófojtani a bűnös jóindulatot.

Mert ba végig eltűrik a torony alatt azt a 
g\alázatot, hogy az igazgató ur a városnak, 
mint erkölcsi testületnek a súlyával kényszerítse 
az aradi iparvállalatokat arrn, hogy az általa 
agyongvötört és a munkálj 1 kiebrtuhdt soii'örö- j 
kot munkába ne állítsák, akkor az igazgató ur j 
biiidajstromában m iga a tanács osztozik Pedig j 
a torony a Íja mindvzideig nem hallatta még tii- 1 
lakozó s/avá1 az exiszteneiákat gyilkoló őrjön­
gés ellen.

Gyilkolta» ik-e a söíiörök ?!

Mert fontolja m g a tanács, hogy a fekete 
liszt,ára Írott és ilyenformán a ..nemzeti terme- . 
lés" munkájából brutális erőszakkal kitiltott 
sofförökei a lél fen tarlós mindenható hatalma . 
milyen végzetes tettekre ragudba ja. 1 gg ta­
lán azt a‘ a-ja a ta ács. Ii gg a sofförök ra u 1- 
jannk, t/i/ilkn janak, tag amik'?! Vagy végső el­
keseredésükben az utca kövéről ebekkel nya 
lássák föl az igazgató ur agyának híg velejét ? !

ggéh
I (í'irsztásnk"?

Fontolja meg a tanács ezt a kérdés*, mert 
az igazgató nrtól megfontoltságot még a jóaka­
rat is Idába instál.

Ha vnbuiti katasztrófa történik, a felelős­
séget, a átmosnák is hordoznia kell. if er már

\ gáté ur jellemrajzának legélesebb vonása 
! szemlélhet ívé legye E so okban azonban el 

sősoiban a város veszteségeit akarjuk előtárni 
! és azért a kínálkozó jellpmfc^és mellőzésével 

ridegen csak apnyit állapittink meg, hogy a 
1 f:z uj s- llőmiek az iizemszünetes hétre eső 
! ij/eté-e heti 40 kor-májával 400 koron y,

Ivet azért kidobott, in'tt.ztipik
mert, ezzel szentben idmaradt az

illllO-

tekiutoni, 
gosau 400

idáig is csakis e s-ro- ir- ián mulatt, Ing-/ műn- j koronával megbecsült bevétel, ami egy hé; 
k'dm. kérgesedéH prol id t ng'r nem suj ott az 
igazgató ur ábrázatára eyg pár z pfogat kiköp- 
telő kemény pofont.

A tanács pedig, ha van benne szikra nyi 
eleven érzék, ha ég benne az. embcrszeretelnek 
egyetlen halvány sugara, akkor sietve siet az 
iparvállalatokat megkérni, hogy S aíh-u rg Ká­
roly üzemigazgató ur pimpotenciáját, szállítsa alá 
a masa megérdemelt, alant-s értékére és siet ve-

alatt 2100 koroná n rúg,
Ilyen Imsznavesz.iut kiadás aztán az egész, 

üzem fen artásaimk költsége mindvégig. \ égtük 
rendr*' az üzemben alkalmazott személye!; egy 
hétre eső fizetését:

Nyele kalauz, k t ellenőr n tpi 2 korona 
bérrel hetenkint 14l) korona; három napsz iino.-s 
napi 2 koronájával, egy hétre. 12 korona, egy 
tőg'-p'sz ISO korona havi fizetésének egv heti 

másodgépész havi 1 ISsiet kijelenteni, hogy Szathmáry urnák cxisz- 44 koronájával, egy 
tenciakut gyilkoló lelketlensógével nemcsak hogy | korona tizehmének heti oö koronájával, a p nz 
gyet nem ért. hanem súlyosan és (elhabom- | tárnok havi 120 koronájának heti 40 kor »ná­

dassal ítéli el azt minden embertelen vonatke- i jával, kel miilielylakntos egyenkint 11 korona 
zásában. j 50 íillérnyi naproérének egy le li 40 fpumia-

arról
Be8iz@@=«Te|liréiii©

védjegy.

hogy a s ép fid*, MjoS arcot és kezet egyedül a már ló év óta álta­
lános közkedveltségnek örvendő ártalmatlan eredeti Kávpáti-ft'le
használata által lehet elérni, mely eltüntet úgy felnőtteknél, mint gyei »tekéknél szeplő!, minden <»rciiss!át aüS-ígoklI, íagyásl és bő?- 
betegSDjeket. —- Zsírtalan ideális szépitfitizer, I adag I kor*., mely 2 hónapra elegendő. K phaló a feltaláló 
Kárpáti János gyógyszertárában Arad, Boros Béni iér 15. Továbbá Vejtek és Weisz és llanzu Nesztor drogtdstáknál.

Mást ne használjon és ne fogadjon el csak az itt látható véd jeuygye
Uiánzatoklitl óvakoUjiimk,

ellátott - Tetteti Kárpáti-félő Banx.ie-tejknó»-not.

* • j: r. - .
I ' ? ^ * . t. - - ei S- , ^

% * *• t# n - Í,í- -y ‘V« - r.
i ■**. * fi "i V-C £li <í' KJ J
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javai, az igazgató ur évi 7000 koronás fizető- ; 
sének heti 150 koronájával, a betcgsegitő és ! 
balesetbiztosítási járulók heti 38 koronája, 
Frtráss Sári Aradra hódított sofförjének a tel­
jesen erre a hétre eső havi 300 koronája, az 
egy hót alatt kocsinként 45 korona ára benzin 
3—5 kocsinak a járatásával, heti 182 koroná­
ja, ez egy hót alatt elhasznált olajnak 14 ko­
ronája, a mult heti balesetnek a város nya­
kába varrott kártérítési követelésének 1000 
koronája és végül a város által a vállalatba 
befektetett 300.000 korona 5 százalékos ka­
matveszteségének heti 400 koronája összesen 
met/haladj ■/■ a JíHJÜ koronányi, veszteséget.

Ehhez még nem számítottuk oda a gép­
kocsiknak egy heti hasztalan koptatását, va 
huniul a lovardáért a kincstárnak fizetendő 
bért és végül az uj soffőről: toborzására ki- 
fűzetett utazási költségeket, no meg a meghó- 
ditott soffőrök útiköltségeit. Mindez a rengeteg 
kiadás pedig csakis azért súlyosodéit a vá 
rosra, mert az igazgató ur nem találta telje­
síthetőnek a régi, a begyakorlott, soffőröknek 
20 koronás fizetésemelésről szóló kérelmét.

A vaggoagyári igazgató nyilatkozata.
Ebben a világításban aztán megítélheti a 

polgárság az igazgató ur rátermettségét. ’Ez az 
anyagi oldala ennek az uj verető éremnek. Az 
erkölcsi részéhez pedig még csak annyit tol­
dunk hozzá, hogy a vaggougyár igazgatója ke­
ményen és kíméletlenül Ítélte el a fekete-lisztás 
hóhérvirtust és sajnálkozását fejezte ki, hogy 
az elbocsájtott soffóröket, kik nagy ob búra hu­
zamosabb ideig voltak a gyárnak megbecsült 
munkásai, nem fogadhatja vissza, mert erre 
nézve egyenes felszólít is', k pót. Müller József 
vaggongyári igazgató még a következő kijelen­
tést is tette, :

— Nem vehetem vissza régi embereimet, 
mert a gyár nem húzhat ujjat a várossal. A 
városi hatóságnak egyik szerve az iparhatóság, 
amelyik tömérdek kellemetlenséget okozhat a 
gyárnak, ha a város kérelmével szemben ellen­
séges álláspontra helyezkedünk. Egyes műhely- 
szakaszt az iparhatóság, ha kellemetlenkedni 
akar, könnyűszerrel bezárathat, a gyárban meg­
akad az üzem, a vállalat pi áig fizethet száz­
ezrekre menő kötbéreket, mert nem tud kikötött 
határidőre elváltait munkát szállítani.

Értesülésünk van arról is, hogy az Arad - 
Csanádi vasutak mUhelyfőnöksége is kapott 
Szathmáry igazgató úrtól hasonló felszólítást.

Ez az a hóhórtempó, amit az igazgató 
urba vagy vissza keli szorítani, vagy belé kell 
fojtani. Azért a város közönségének a közvéle­
ményéhez apellálunk, hogy ha már azt a beteg 
embert a város kénytelen a nyakán tartani, 
legalább segítsen bennünket o beteg őrjöngés 
áldozatainak megmentésében.

nöanDnauannnraaaannBcmnnna

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés

Kisiklott vasútépítés.
Rossz váltóállítás

Az ügyész, mint váltóőr.
— A Hétfő riportja. —

Az arad nagykikindai vasút, építésére vál­
lalkozott hires, nevezetes Pallas-cég tizeiméinek 
egyik ága most az aradi kir. ügyészséget és a 
vizsgálóbiróságot is foglalkoztatja. Z e'enski 
Róbert grófnak a főrendiházban történt szen­
zációs felszólalása lerántott > a leplet a jeles 
cég vállalkozói szelleméről. Nyilvánvalóvá lett, 
hogy a vállalkozásra szánt pénzek rejtett pa­
nama-csatornákba ömlőitek s pénz hiányában 
természetesen az építkezés munkáját mind- 
ezideig lehetetlen volt megkezdeni, noha a 
vasútnak már jóformán készen kéne állania.

Ennek a beláthatatlan időkbe nyúló kése­
delemnek érz km jen sújtott aradi áldozatai is 
vadnak * az aradi ügy ész légnél keresnek >é- 
de'mei a súlyos megkárosítás dien.

A hires, nevezetes Pallas Ármin-cégnek 
egyik megbízottja a vállatban foglalkoztatandó 
m mkások élelmezését ellátó kantinok bérbeadá­
sára szerződést kötött Pongrácz Jenővel Fodor 
Mórral és Frisch Miskával. A szerződés 5000 
koronányi bér fizetésére kötelezi ezt a három 
szerződő felet. Az 5000 korona lefizetésére pe­
dig olyanformán vállaltak kötelezettsége1:, hogy 
1000 koronát as űz ni megkezdésekor készpénz 
ben adnak át Kádár Gyulának. A fenmaradó 
401X) koronára pedig fedezetül a szerződés alá­
írása után egy-egy darab 2000—2000 koronára 
kiállított váltót bocsátottak Kádár Gyula ren­
delkezésére. Az egyik váltónak 1909-ilc évi ja­
nuár elsejére szól a határideje, a másik ugyanez 
évi április hónap elsejére válik esedékessé.

A szerződésbe azonban fölvettek egy pon­
tot, amelyik kiköti, hogy az ápri isi lejárattal 
kiállított váltó esedékessége halasztást szenved, 
ha a munka netán később kezdődnék. Ez es t- 
ben az esedékesség határideje annyival toló­
dik ki, amennyivel a munka később kezdőd­
nék, mint a s er.ödésbtn kikötőt', szeptember 
h í vé te.

A megállapodásoknak ilyetén szoros fixiro- 
zása után Pongrácz Jenő szerződtetett négy 
kantinost, épittetett négy tágas kautiut s eze- 
ícn kívül bevásárolta a szükséges bormenuyi 
séget és töméntelen élelmi cikket, annyit, 
amennyit előreláthatólag elfogyaszthat 2 3000 
ember, mert szerződésileg annyi munkás fog­
lalkoztatására kötelezte magát Kádár Gyula.

Az építkezés megkezdése azonban mm 
csak hegy halasztást szénre le de a jelekből 
iiélt;i végérvényesen be i< fag .yot. Kádár Gyula 
tehát, mint a Pallas Ármin-cég megbízottja, 
tömérdek nem teljesített kötelezettségnek for­
dított hátat, seinen) teljesített kötelezettségeket a 
Kádár Gyulával szerződött három embernek, de 
kiváltképen Pongrá z Jenőnek ezrekre menő 
kárt okoztak.

De idáig még csak hagyjáu. A dolgok 
rendjében eddig a pontig van bizonyos elke­

rülhetetlen fatalitás, de ami ezután következik, 
az már árnyékot vet Kádár ur jóhiszeműsé­
gére. Kádír ur úgy mis a ez éti január el 
sej-n lejut váltót mi) a lejárat elöli eladta 
Lan'os József aradi kareskeiöndc, aki neki Iái 
zcli rokona. Lantos természetesen, annak rendje 
és módja szerint bepörölte a váltót, mert hi­
szen az amúgy is károsult felek a válót se nőin 
prolongálták, sa ki nem fizették.

A’károsodottak azonban ügyvédjük S'einitzer 
Pál utján bűnügyi útra terelték és arra kérték 
az aradi kir. ügyészséget, hogy a bcpör'ölt vál­
tó', foglalja l •, mert annak senmisitéíi jogtalan 
s kérték a vizsgálat kiterjesztését arra is, n m 
forog e fönn csilás esett?

nannnaonnnanmnaannnnannna

A feledékeny árvaszék.
Poros ísktTsk
az aradi járásbíróságon.

I Év izedes hagyatéki ügyek.
— A Hétfő ripoilja. —

Sajátságos szállítmány érkezett az elmúlt 
i hetek folyamán az aradi járásbírósághoz. Bátran 
I rá lehetett volna irni, hogy tartalma: poros 
I akták.

Mert bizony azok az akták nagyon poro­
sak lehettek. Évtizedes, sőt olyikát több évti­
zedes patina borította, Aradváros árvaszékének 
gondos kegyelméből. Ez a hivatalos fórum goi - 
doskodott ugyanis arról, hogy azok az akták 
jogosan szerepeljenek régiségek gyanánt.

A szállítmány egyébként hagyatéki ügy - 
csomókból állott, mintegy ötveu-hatvan darab­
ból. De ne gondolja senki, hogy aktuális ha­
gyatékokról volt ben nők szó. Sőt ellenkezőleg. 
Nagyobbára hosszú évekkel ezelőtt elhaltak 
hagyatékáról van szó s akad nem egy ügy, 
ahol már az örökösök is elhaltak.

Hogy ezek az akták miért kerültek csu­
pán most a járásbírósághoz, arra csupán az 
árvaszék adhatna érdemleges fölvilágositást. 
Igen valószínű, hogy a nyilvántartás körül tör­
téntek mulasztások s általában fcledekenység- 
nek tudható be az egész különös eset

Jellemző, hogy egy általánosan ismert aradi 
ügyvéd első feleségének, aki pedig körülbelül 
tiz év előtt halt meg, csak most tárgyalták köz­
jegyző előtt a hagyatékát. Ugyancsak sokat 
mond, hogy a járás bíróság hirdetmény utján 
szólította föl a jelentkezésre az ismeretlen örö­
kösöket, azok azonban nem adlak életjelt ma­
gukról, ami nyilvánvalóan igazolja, hogy nem 

I győzték örökségüket bevárni o földi téré ken s 
• maga abb örökség után néztek.

Az aradi árvaszék foledékenysógének egye 
I dűl a kincstár látja hasznát, mivel a gazdát- 
’ lanná lett összegek annak vagyonát gyarapit- 
j ják. Pedig bizonyos, hogy az egykori örökösök 
I inkább hasznát látták volna a kis aprópénznek.

Eddig van a csalafinta eset, amelybe
Weisz Leó
ARAD, Minorita-palota. _________________________

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
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kommentárt fűzni teljesen fölösleges. Csupán 
arra az egyre vagyunk kiváncsiak, hogy mi 
történnék ilyen mulasztás után egy közönséges, 
egyszerű halandóval, akinek nem volna ilyen. 
hangzatos, komoly neve: Áradván »• areas ék .

Vájjon mi történnék szegénnyel ?
annnnnannnaamannnBn a nana a

Az alkohol
és a sommás eljárás.

Vendéglősök boszúja.

Akinek inni muszáj.
— A Hétfő riportja. —

Eddig semmit sem tudtunk arról, hogy az 
alkoholnak valamelyes köze van a sommás el­
járáshoz, vagy az igazságtevés bármelyik ága­
zatához is. És ezt bárkinek is nehezen sikerült 
volna bebizonyítania! ha a legszeszélyesebb vé­
letlen nem olyan társaságra bízza a tétel iga­
zolását, amelynek hivatottságához a legrosszabb 
akarattal sem férhet szó.

Ez az igazán tiszteletreméltó és derék tár­
saság az aradi vendéglősök és kávésok ipartár­
sulata, amelynek az elmúlt héten közgyűlése 
volt. A gyűlésen szó c-ettsok mindenről, amint 
az ilyenkor szokás, de legérdekesebb pontjának 
kétségkívül a társaság uj ügyészének megvá­
lasztása bizonyult.

Ez azonban meglepetés volt. Nem gondolt 
és nem is gondolhatott senki arra, hogy ez a 
szürke, alapjában nem is valami jelentőségteljes 
{iont ilyen pikáns míánszokkal bírjon.

Nem akarunk hosszadalmasak lenni s igy 
rövidesen reátérünk : mi is történt hát ezen a 
választáson. Valaki, a társaság egyik tagja aján­
lott ügyészül egy ösmert aradi fiskálist, aki a 
fiatal gárdában jó nevet szerzett magának. Nem 
volt a társaságnak tagjai között talán egyetlen­
egy sem, akinek az illető fiskális ellen kifogása 
lett volna, s meg is válasszák menthetetlenül, 
ha . . .

Igen : ha, sőt haliaha ! Mert a dolog kissé 
kacagtató ám ! Kisütötték ugyanis, a hogy meg 
nem nevezett fiskális antialkoholista, s természe­
tesen szó sem volt tovább a megválasztásáról. 
Mert a vendéglősök el tudnak képzelni sok min­
dent, azt azonban még sem, hogy az ő ügyé­
szük ne igyék, sőt izgasson az ital ellen.

Hát ez lehetetlenség, tényleg lehetetlenség. 
,S bele is nyugodnánk a szomorú határozatba, 
ha egy sajátságos körülmény nem ragadná meg 
a figyelmünket.

Tudnunk kell ugyanis, hogy eddigi ügyé­
szüket a vendéglősök azért ejtették el, mert 
holmi apró, jelentéktelen intézkedésekről vagy 
micsodákról megfeledkezett. A vendéglősök te 
hát nem szeretik a feledékeny fiskálisokat és 
csodálatosképpen még sem választották meg 
ügyészükké az antialkoholistát. Ugylátszik meg­
feledkeztek arról, hogy a feledókenység egyik 
leghathalósabb előmozdítója éppen az ital.

Vagy talán a bornemisszaságot még a fele- 
dékenysógnél is nagyobb véteknek tartják? . . .

Egy páholy monológja.
*'

Az aradi rendőrség javára tegnap 
megtartott hangverseny rendezősége 
kérte a sziniigyi bizottságot, hogy a 
vasárnap esti előadást Keleti Juliska 
a bizottság páholyából nézhesse vé 
gig. A bizottság megtagadta a kérést, 
mert — úgymond — mit csinálnak 
akkor, ha országos nagyság jő Aradra.

-Ä*
A pakol j/ : Milyen jó, hogy Keln i Ju­

liska nem jött le tegnap Aradra. így leg­
alább nincsen okom búsulni afölött, hogy 
ez a bájos művésznő nem ült bennem,

Különösek is az emberek. Es különösen 
különös a nagyságos sziniigyi-bizottság. 
Száz színigazgatót tennék egy ellen, hogy 
a bizottságnak akármelyik tagja olyan szi 
vesen töltene egy-két órácskát ezzel a ked­
ves művésznővel s amikor arra kérik őket., 
hogy egy estére bocsássák a páholyukba, 
megtagadják a kérést egyhangúlag, mert 
tetszik tudni: hová ültetnék akkor az ..or­
szágos nagyság le" at, ha egyszer egy ka­
baré diva iilt abban a páholyban.

Ezzel kapcsolatban csak arra vagyok 
kiváncsi: miféle országos nagyságokra gon­
dolt a sziniigyi bizottság ? Talán azokra, 
akik együtt és egyenkint felülről a bokáig 
bomlanak Ke'eti Juliskáért ? , , .

De hát joguk volt a határozathoz tagad­
hatatlanul. S engem, megvallom őszintén, 
nem is bánt egyéb, mint a legsárgább irigy­
ség s tiszta önzés minden szavam. Haza 
beszélek, de van is rá okom éppen elég.

Mert gondolják el kérem : mennyivel szó 
morubb, egyhangúbb az én sorsom, mint a tár­
saimé. Nekik kijut a változatosságból bő 
ven, hiszen más és más hölgyekhez vau 
szerencséjük folyton. Egyedül én vagyok 
elhagyatott s én vagyok az a szerencsét­
len, aki', a nők úgy elkerülnek, mintha 
nvin is páholynak születtem volna.

Változatosságot a számomra csak az 
jelent, ha nagyritkán belém ill egy kövér, 
faggyas bajusza ur, de erről igazán szí­
vesen lemondanék. Hiszen ez még csak 
nem is beszél.

Azt hiszem, ezekutáu megértik szivem 
fájdalmát és senki sem fogja kétségbe 
vonni, hogy a földkerekség legszerencsét­
lenebb páholya én vagyok.

Hja, ez a nagyság átka!

Kaukázusi szokások
Egy darab hamisítatlan kaukázusi élettel 

ismertet meg bennünket az l'rá ia Színház. 
A mindenható főkormányzót kísérjük el hivata­
los kőrútján, még a vasútvonalakat is megvizs­
gálja a nagy ur, mert Oroszországban még az 
sem ritkaság, hogy egész vonatokat elsikkasz­
tanak. Lovas kozákok kisérik szemle utján a 
kormányzót. Szemléket tart a csapatok teleti, 
kérvényeket vesz át és népünnepélyeken ün­
nepelteti magát. Érdekes módon fejezi ki a nép 
tiszteletét az urak iránt. Az asszonyok felkap­
ják az illetőt és többször egymásután feldobják 
a levegőbe. Érdekes, de cseppet sem kívánatos 
módja a megtiszteltetésnek. Most, hogy konflik­
tusunk van Oroszországgal duplán érdekes ez a 
mozgófénykép, mert alkalmunk van belőle a 
hires lovas kozákokat is megismerni.

annannoDDaan qddqbbödqcsbbci
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Reggel, délután és este

igyunk
ATLANTIRA kávét, 
ATLANTIRA teát 
ATLANTIRA rummal

mert csak az

Házhoz szállítok: ffiSíftSS
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (iiirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

ATLANTIRA
kávé, le», rum speciális üzletben

kapható
fűszer és illatszer káros szagától mentes

kávé,tea, rum
A kirakatban mükölésben látható vHlaayüz^m'i 
káv’pörkölóakkei napolta többszőr friss pörkölés. 

Eladás nagyban és kicsinyből. 637

ATLANTIKA
Eávé és tea belio atal.

Arad, Andrássy-tér 20. Fischer Eüz-palo!f.
Városi és megyei telefon 609.

Töltette
amortisation

aaéonmnononaa
onnan
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KÖLCSÖltÓKET
15. ZD. 25,31, SO. 50
és 65 évi idötadDmra

4 százalék törzskamattsl földbirtokra és bér- 
hátakra a becsérték legmagasabb hány dig röi?d Idő 
.. . . . . . .  1 alatt kieszközöl:---------- —

Herzog Sándor
(volt benhllsitvlfcolrt)

ARAD, Weilxer JÁnim-ulcrn 15»
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A zseniális aradi posta.
*

Nom tréfálunk. Az, aradi posta ezúttal tény­
leg zseniálisnak mutatkozott. A mai napon ugyanis 
Hereeg Sándor ismert aradi pénzkölesönköz- 
votitő a kővetkező zárt levelezőlapot kapta :

An Herrn
11 fizet' Johann

Temblom-utca 15 szám
Arad

Herzog felbontotta a lapot s az tényleg 
neki szólott, Egy józsefl'alvai üzletfele irta s a 
tévedés onnan eved. hogy Herzog hirdetéseiben 
a Weitzer-utcá régi nevét is kiírja zárójelben, 

Hát ilyen leleményes az aradi posta.

úftaúúdOfliűióúűű OAAúAAŰfiOAAd 

A Breuer-fféle

„Carnaubin“
az egyedüli szer, amelyet hygienious szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs. ívesebben használ. A használatban kiroj- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát feldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, mint a Breuer-féle „Caf 
naubín" amely teljesen ár tál in dián s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer végiglmzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Árss : 59 filiés*.
Kapható:

Breuer
ilógyssKerésasiéS, Uradon.

Tméé minién drogériában és divatáru 
ihletekben

Magyarországi Kera-ikedolmi Alkalmi­
nak Szövetségének Aradi Csoaortia

e hó 2*án kedden este lel 9 órakor tartja 
rendes havi taggyűlését egyesületének helyisé­
gében Deák Ferenc-utca 80. szám I. emelet. Az 
egyesület vezetősége ezúton is kéri, úgy a tag­
jait, mint az érdeklődőket, lmgy minél számo­
sabban jelenjenek meg fontos ügyek elintézése 
miatt. Az, nj vezetőség fáradhatatlanul dolgozik 
az egyesület fölvirágcztatása érdekében és min­
dent elkövet, hogy tagjait a kereskedelemnek 
méltó embereivé neveljék. Még e hóban nyilá­
nak meg az angol, nemet, gyorsin, gépiró é 
kirakatrendező tanórák.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
SimoHyä-Mtoa I, es. SnbadtáyUr melleit

Hal műsor:
*• A vőlegény választási, (Bohózat.) 2. Az öreg 
Marquint, (Színes látványosság.) 8. A feminista 
álma. (Humoros.) 4. In lián bosszú (Dráma.) 5. 
á Szakáosnö kedvese. (Kacagtató.) 6 Kaukázusi 
szokásuk. (Természet után ) 7. Kokett kisasszony 
(Kacagtató,) 8. (Jsipkekószilús. (Természet után 

0. Divatlapok. (Humoros.)
Előadások Délután 

órakor. -
6 órakor, este fél 7 és fél 9 
— Kende# helyárak

Vivas.
Neumer József vivómester Petőtí-utca 10. 

sz. alatti vivótermében március elsejétől négy 
havi vivótanfolyamot tart.

nnannoaaDDaamaaannDnnanaa

IMIRŐL Cfll SUTTOGNAK, b b B B

m ra m ro m Két férj, egy feleség.
Van Aradon egy idősebb ur, aki arról ne­

vezetes, hogy tegezni szeret mindenkit. És ezt 
nem a megszokott formaságok után teszi, 
hanem egyszerűen, minden bevezetés nélkül. 
Elég annyit, látnia, hogy legújabb ismerőse 
fiatalabb, mint ő s már letogezi nagy követ­
kezetességgel.

Mindez nem tartozik a történet lényegéhez, 
sőt maga az öreg ur sem szerves alakja annak.
0 csupán mint tanú szerepel, aki mint a korra, 
a ma világföl fogására igen jellemző dolgot 
mondotta cl az alábbi históriát:

Néhány héttel ezelőtt egyik aradi kávé 
házban napokig mindennapos vendég volt egy 
szőke, nem nagy igényűnek látszó asszony, aki 
majd egyedül, majd egy két férfi társaságában 
jelent meg. Idegenek voltak mind a hárman, 
s üzleti ügyek hozták őket Aradra.

A mi idős barátunk valahogyan összejött az 
egyik férfivel. Es az az összejövetel — val­
lotta ő — uj fejezetet jelent az ó tapasztala­
tokban nem éppen szegény életében.

Beszélgettek sok mindenről, többek között 
a házasságról is.

— Nős ön ? — kérdő az idegent az 
aradi ur.

— Igen. Az a szőke asszony, akivel lá­
tott, a feleségem.

Aztán másra tértek, estére azonban talál­
kát adtak az egyik vendéglőben.

Az aradi urat ketten — a két férfi — 
már várták ott. Megismerkedett tehát a má­
sikkal is s igy hármasban csevegtek egy ideig. 
Ekkor azonban az öreg ur régebbi ismerősének 
dolga akadt s uj ismerősével kettesben folytat­
ták a társalgást.

Egy negyedórát töltöttek igy együtt, ami­
kor az asztaluknál megjelent a szőke asszony. 
Az idegen röviden a formaságok mezejére lé­
pett és szólt :

— Engedje meg uram, hogy bemutassam 
a felségemet. (Az asszonyt mutatta be.)

Az öreg ur nem tudta: jól hallott-c? Azt 
mondta: a felesége ? Hiszen a másik is azt 
mondta!

Néhány perc telt el mindössze a megér­
kezett a „másik". És érdekes: az öreg urnák 
még igy sem sikerült megállapítania, hogy me­
lyiknek a felesége voltaképpen az asszony. 
Azaz hogy ezzel tisztában volt, de nőni egé­
szen azzal: miért mondja a nőt mind a két 
férfi a feleségének.

Csak az öreg ur kombinációja, de igen 
valószínűnek látszik, hogy a két férfi prak- 
tikussági szempontból választotta a házasság­
nak ezt a szokatlan módját.

Mert egy tűzhely mégis csak kevesebbet 
emészt fel, mint kettő.

ODO
DB

Telefon 63 Telefon 63.
Szérniagykeres%íeeiéE.

BOTH JÓZSEF, ARAD
Zaikőlg^i sálon kőszén 100 kg. 5 *». 
Por-oss sálon kőszén 100 kg. 5*60 k.

Koksz 800 kg, 5 korona. 8
Házhoz szállítva. Plombázott zsákokban.

Qyermetkonlk
(Szabadság*$£8« 12, sx.)

és*iási választékban
kaphatók,

áraÉ rendkívül olcséah.
5 forinttól 50 forraltig.

BBBBBBBBannBaaDBBBBBÖOnBBÖ
Egy teljesen uj

tésztagyuró gép
jutányosán eladó.

Cim- ARAD, BEM-UTCA 2. SZÁM. 
BBBBBBBBBBBBQBBBBB OBQOBQB

E. k\f. mlmtotaanrit
borszivatíyúk

ée hozzávaló legjobb minőségű gummiosfi-
wefe legolcsóbb gyárt árakon.

á szivattyú-hengerből a bor ntolfló cseppig ki 
folyik, a szőlőmagvak, hceak és egyéb tisztás- 
lanságok azonnal továbbutalnak, ezáltal a 8$'i 
?aiíp dem romlik és a bort nem ronthatja. A 
gépezet jó működéséért 8 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tiiaei feesfkeiidlik
golyó szelepekkel. Községeknek legiikalmasabíi 
mert homokot és sáros viz használatánál sem 
tagadja* meg a szolgálatot A gép jé működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és »legjobb minőségű 
belül gnmmirozoU iendercaővek a legolcsóbb 
íraken Kutak

hozzávaló

csMItel
jlosdbbal! és job­
bal mint bármely 
lel- vagy ítlllölá! 

gyárban.

Iónig Ottó
6. kit, szab. tűzi fecskendő és erivaltyn-kéeait»
terád, Rékóoey-ulo* 87. nám, 

Permet#«* javításuk eütcaAlataak.
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Telefon 162. Telefon 162.

Reiisz Mór és Fia
Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Boros Béni-tér 12.
Telefon 162-

A fűtési idüny beálltával van sze- 
renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

Ml W nz éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Bestoid g|ázwiBái|itás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt, Hőt, Erőt
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telelőn 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28 60.

ősz légszesz pirszene
Vasaláshoz rostált darabos

Bükkfa szenet
jutányos árban házhoz szállítva

Kiváló tisztelettel 675

Reusz Mór és

DICK SABIU
órás- és látszerész

And, Andrássy-tér és Waltzer J.-ii. sarkén
Elad és javít mindennemű órákat kél

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső, 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orresiptetők és szemüvegek, arany- 
ezüst, nickel és tekenősbóka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
mast és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689
*" SzenBtgek és ormfptetSk -®s
orvosi reaáoísi szerint azoaaal kássütetnek.

HflfisálüflS
engedélyezett

végeladás.
Ä raktáron levő összes

női divatáru cikkek,
valamint

vászon, chiffon, kész fehér- 
neműek, szőnyeg, függöny 

és ágyteritök.

Báli cikkek,
szallag, csipke és legyező

félárban szerezhető 
be, mig a készlet tart.

divatáru házában

üpad, Andrássy-tér 16,
759 (Szabó Albert-féle házban.)

Hegyed órán belül megszünteti a

fejfájást
a hírneves ®

Rozsnyay fejfájás *
elleni pastilla. '

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona. •
0

■■ "v ■........................ ...... = e
e

Páratlan hatású ®

$yomoi8tó$itő-$zer|
a Bozsnyay-téle

Kárpáti gyomortsepp.
Kapható csakis

e

e

ROZSnyaygyúgyszertárbanj
Arad, Szabadsóg-tér. •

Fajtiszta riparia portaiis alanyon oltott, első­
rendű, tiasgyökérzeiü bér- és esemegeíaju

ő-oltványokat
valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

bármely mennyiségben szállít: g

HAEFIORT-RAZDASAG
SZŐLLO-ÖLTVÁWY-TELEPE'. ARAD.

Bővebb felviíágositással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-uicaS. sz. alatt.
Telefon 229.

>00000$

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN ML A. AEAD
— Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület melleit, z

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fényinázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOÁRE angol hintófénymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópnszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfénycs tő mázak és conscrválószerok u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. *H
Szives pártfogást kér tisztelettel

BBAUN N. A.
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1909 ÍITM HÉTFŐ

Hf*ail8 HSi-äeSbank.éa Takarékpé&Bsgfái* Részvény-Társas
*a«j.

A?. „Urad! ilelbank és Takarékpénztár Részvénytársaság“ f. évi január Ihí 24-én tartott
rendes közgyűlésén elhatározta : ..................

1. 1 logy az intézet alaptőkéjét 2000 drb. (kettőezer) darab egyenként névértékben 200 
ikettnszaz) koronám] szóló uj részvények kibocsátása által egyszázezer koronáról, ötszázezer ka­
imra le! emeli. A teke telemelcsi művelet végrehajtásával az igazgatóság bízatott me«»- és fel- 
liatalínaztatolí. hogy minden ezen ennssiéval járó intézkedéseket saját hatáskörében teíTesilhesse 
riinellogva az igazgatóság a_ részvény aláírási ieltéhdeket a kővetkezőkben állapítja meg;

2. Az uj részvények kibocsátási illetve átvételi áríólyama kettőszázlmsz korona • részvény­
jegyzési hatandó 1900. w április hó 80.

8). Minden regi részvény egy uj részvény jegyzésére és átvételére joo-osií • a ré<>’i r-gzvé- 
nyeM-kiiek az (‘lóvéiéit jog elsősorban biztosittatik, mely jog folyó év április hó 80 ig gvakor- 
lainlé). A kik erre igényt tartanak kötelesek régi részvényeiket a fenti határidőig intézetünknél 

‘mulatni és MMőveíeh jog gyakorolva 1900." szavakkal lebélyegeztetni az elővételi jog gya­
korlásáról elismervény adatik. Azon regi részvényesek, kik elővételi jogukat április h<f ;tikig 
inem gyakoroljak, igényeiket, elvesztik es az iÍvképpen szabaddá váll uj részvények az igazim- 
t(isiig szabad rendelkezése szerint más részvéin aláírok között fognak szétoszlatni

4. ág ej részvényekre előjelzéseket í. évi február hó 1-ióí kezdve bárki, akár részvényes 
nkisr nem, egyaránt eszközölhet, ezen előjegyzések kötelezők; túljegyzés estién a jegyzőit nMz- 
vvnyek számát az igazgatóság megfelelően leszállítani jogosult.

8. A jegyzett részvényekre a fizetések a követi ezö részietekben eszköz endök- 
1909. évi május hó i án — — — — 75 korona
1909. évi juniuo hó l-é?í — — — — 75 korena
1909, évi július hó 1-én — — — — 70 korona

Jogában ál! azonban a részvényjegyzőnek a telj s befizetést a fenti határidő lejárta alatt is 
teljesíteni; az újonnan Idöocsájtandó részvényeket, a befizetett összeg után a befizetés napjától 1999. 
liecember hó 31-ig 5cVos kamat illeti, mely kamat biO. január hó i-én megtéríttetik,

A fizetésekről ideiglenes elismeiveny ádittatik ki. A késedelmes fizető a hátralékos ösz- 
Kzeg illán tvn késedelmi kamatot tartozik fizetni. 11a valamely részvényaláiró e,. év július hó 
Pj-ig fizetési kötelezett' égének eleget nem tesz, jegyzése semmisnek tekintendő és az ' igazgató­
kig jogosított ezen részvényeket más jelentkezők között a kibocsátási árnak készpénzből lei'ize- 
tvs’e ellenében szabad belátása szerint szétoszlani.

ti Az uj részvények, illetve ideiglenes elismer vények tulajdonosai 1010 évi jamtar hó 
P-lől kezdedőleg az üzleten dntényben és a részvények kiadatása napjától kezdve az alapsza- 
áhok szei int a részvényesek«*! megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően 

Eszesednek: az újonnan kibocsátott részvények a részvénytőke feleim lesi művelet teljes befője- 
Ese. közgyűlési jóváhagyása és szabályszerű bejegyzése után fognak az ideiglenes * elismevvé- 
1IV(.k bevonása mellett kiszolgáltatni,

Az uj részvények kibocsátásából befolyó összegek Keváfordítása és ezzel kapcsolatosan az 
H'ijiszabaiyok módosítása íaigyában a legközelebbi rendi, vagy e célra külön egybehívandó 
píilkiviili közgyűlés fog határozni.

Kzen közgyűlési határozat folytan az ..Aradi 111 lel bank és Takarékpénztár ll-*szvén v ifi r- 
Ntjg‘4 jelenlegi r szven veséi felhivaínak, hogy az őket megillető elsőbbségi jogaikat I oly ói évi 
tpriíis 11 éi 80-ig igényük különbeni el vesztesének terhe alatt gyakorolják, egyúttal felhivaínak 
"'•idazon nem részvényesek, kik részvényekét óhajtanak jég'ezni. bog, ezl a fenti határnapig 
niszvilinknél eszközölni szíveskedjenek.

Arad. 1000. január lió 20,

piíf oaní?
joayQä

|ozeétii báró GYÖRFFY, s. k. elnök. SZÁMTÓH, s. k.
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Hatóságilag engedélyezett

kiárusítás
könyvek, 

papíráruk 
és írósze­
rekben üz­
let áthelye­
zés miatt.

Ingusz I. 
es Fia

Aradi ipar- és népbank Ékszer-zálogosztály.

könyv-, papin- és 
inőszen ^lencske- 
désében Weitzen 

János-utca.

Antiquar
könyvek,

irodai papírok, levél­
papírok, borítékok, cso­

magoló papírok esi

beszerzési érben
lesznek kiárusítva.

Ingusz I.
és Fia

(leiizet Jónoi-u.

190!)

1909. évi március 9-én d. e. 9 órákor az Aradi Ipur 
és Népbank zálogosztályában a következő szánni és $908. évi de­
cember hó végéig lejárt ékszer-, arany- és ezüst-tár­
gyak alapszabályunk 40. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett fognak elárvereztetni, u. m.:

445 817 879 897 938 950 955 1100 1151 2000 2159 2200 2299 
2300 3912 3933 4330 4505 4003 4754 4780 4870 5082 5747 5815
5954 5987 0405 7152 7293 7348 7349 7422 7772 7843 8429 8435
8481 8550 8773 8782 8816 8981 9077 9101 9134 9203 9225 9202
9330 9454 9514 9540 9555 9575 9725 9728 9777 9804 9812 9871
9920 10038 10100 10220 10221 10250 10445 10451 10499 10507 10584
10703 10721 10929 10936 10940 11198 11282 11293 11365 11307
11370 11377 11471 11539 11560 11567 11570 11588 11599 11022
11031 11651 11050 11070 11079 11.088 11743 11744 11758 11773
11844 11958 11982 12002 12150 12205 12211 1.2233 12208 12291
12319 12344 12388 12456 12459 12500 12556 12610 12690 12746
12802 12837 12840 12892 12903 12928 12957 12901 12991 13012
13014 13064 13094 13151 13104 13230 13263 13204 13332 13541
13557 13575 13009 13635 13720 13820 13889 14041 1.4093 14100
14104 14107 14180 14214 14222 14225 14294 14300 14329 143u6
14387 14490 14499 14508 14546 14678 14778 14802 14848 14874
14917 14929 14955 14984 15005 15007 15028 15055 15072 15085
15092 15117 15182 15222 15243 15277 15340 15378 15419 15505
15606 15507 15540 15568 15591 15615 15638 15700 15720 15727
.15743 15754 15811 15812 15842 15843 15872 15895 15917 15985
10044 10193 10199 16250 10280 16337 .16392 16484 1052 ( 10555
16560 10045 10084 16695 10744 16832 10867 10924 10935 10982
10991 17047 17130 17146 17157 17229 172b4 17255 17270
17280 17321 17328 17331 17301 17365 17370 17370 17388 17392
17449 17408 17485 17507 17524 17537 17580 17582 17595 17001
17628 17049 17052 17654 17003 17668 17075 17078 17687 17704
17726 17730 17778 17795 és 17802, mely árveréshez a 
kozok ezennel tisztelettel meghivatnak.

Arad, 1909. évi február hó 17-én.

venni számié-

943 Az igazgatóság.

Az aradi Fehér Kereszt gyermekvédő egyesület gyereki 
Andrényi Károly ur nemes alapítványából Aradon, a Kossuth- 
vitea végén épített < lyermekkorház teljes berendezésere, illetve 
felszerelésére zért Írásbeli ajánlatok benyújtására pályázatot hirde t.

Nevezetesen : kórházi irodai vas- és fabútorok, ágy neműek 
ruha és fehérneműéit, papucsok, konyha és gazdasági telszere- 
ések, orvosi műszerek, fertőtlenítő gép stb. stb.

A részletes pályázati feltételek és az egyes cikkekhez 
szükséges minták az aradi állami gyermekmenhely igazgatósá­
gánál naponkint déli fél 12—1 óráig megtekinthetők.

a pályázati határidő Í909 évi március Sió 10 napjának
déli 12 Órája, ezentúl beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy pecséttel lezárt es 
sértetlen borítékba elhelyezett ajánlataikat a költségvetéssel 
együtt az egységár kitüntetése, valamint a szükséges minták be­
mutatása mellett az egyesület elnökségéhez (Aradon vár megy e- 

j háza) a fenti határidőre okvetlen mutassák be.
Az ajánlatban az árengedmény számmal és betűvel ki

ivandó.
Az ajánlattevők a Magyarországon előállítható iparcik­

kekre vonatkozólag tartoznak igazolni azoknak hazai származá­
sát, illetve előállítását s egyben kijelenteni tartoznak azt is, hogy 
a közszállitási szabályzatnak magukat minden tekintetben alávetik.

Félreértések elkerülése végett megjegyeztetik, hogy cso- 
portonkint, illetve iparágankint külön ajánlat teendő.

Az egyesület fentartja magának a jogot, hogy esetleg az 
ártól eltekintve, első sorban a minőséget veszi figyelembe s a 
minőséghez viszonyítva a legolcsóbb ajánlatok közül szabadon 
választ.

Kelt Aradon, 1909. február hó 18-án.

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában, Aradon.

Az aradi Fehér Kereszt 
gyermekvédő egyesület.


